Arkusz 4

Zadanie 1. (-1 D

VAN
7/

A B

Katem $rodkowym na rysunku obok jest kat

ACEDC B. EFD C. AOB D. ADC

Zadanie 2. (-

Jesli punkt A lezy w trzeciej ¢wiartce uktadu wspotrzednych, to moze mie¢
wspotrzedne

A (2,-2) B. (0,-3) C.(-5 -4 D. (-1, 4)

Zadanie 3. (©0-)
2

Warto$¢ wyrazenia 2,7+(1 %) (1 %) wynosi

4 3 11 9

5— .6= 4— .5—

53 10 B 5 s 30 - 15
Zadanie 4. (0-)

Katy trojkata ABC maja miary 30° i 70°. Trojkat przystajacy do niego ma katy
o miarach

A.70°180° B. 60°1140° C.15%1 3%° D, 30"1110°

Zadanie 5.  (©0-)

Pizze o $rednicy 60 cm pokrojono na 8 rownych czesci. Jakie pole ma kazdy
kawalek tej pizzy?

A. 15t cm B. 751 cm C. 112,51 cm? D. 4501 cm?



Zadanie 6. ©-)

Czy liczba 10,0049 jest liczba wymierna?

A. liczba 0,0049 jest kwadratem liczby catkowite;.

poniewaz | B. liczba 0,0049 jest kwadratem liczby wymierne;.

C. liczba 0,0049 nie jest kwadratem liczby catkowite;.

Zadanie 7.  (0-1)

Przez 3 i 5 podzielna jest liczba

A. 54 680 B. 49 735 C.76 183 D. 28 350

Zadanie 8. (-

Pawel ma x lat, Michal jest od niego o 3 lata starszy, a Basia jest 2 razy starsza
od Michata. Ile lat maja razem?

A.2x+5 B. 2(x + 3) C.3x+3 D.4x+9

Zadanie 9. ©-1)

Roznica miedzy najwicksza a najmniejsza sposrod liczb —3 % + 942 14—3 ;—1,25; 37
jest rowna

1
A6L B.J7+3~ C.31422 D. 4,58(3)
12 3 4
Zadanie 10.  ©-1
Obwad figury widocznej na rysunku | a jest towny
4a
A. 6a+ 2an B. 10a + 2arn C. 6a + 4an D. 44’ + 8a’nt



Zadanie 11. ©-1

Obrazem kota w symetrii wzgledem punktu moze by¢

A. wylacznie koto.  B. okrag lub koto. C. wylacznie okrag. D. kwadrat.

Zadanie 12.  ©-)

W pudetku znajduja si¢ 24 kule w roznych kolorach. Jesli prawdopodobienstw
wylosowania z tego pudetka kuli czerwonej wynosi g to znaczy, ze w pudetku

czerwonych jest

A.5 B. 8 C.15 D. 19

Zadanie 13.  ©-)

L ., [¥-3y=4 . .
Rozwigzaniem uktadu rownan { jest para liczb
2x+y=1

o3| x=-1 x=-1 =]
Al s b

Zadanie 14. (-1

Srednia arytmetyczna liczb 4, 5, 1, x, 8 jest 5, a zatem x jest rOwne

1

A.7 B.9 C'E D.2

Zadanie 15. ©-1)

Pole i objetosé kuli o promieniu 5 cm odpowiednio sg rowne

A.P =20r cm?, V = 500% cm’ C.P=100t cm?,V = %n cm’

B. P = 100% cm?, V = 500% cm’ D.P=20ncm?, V= gn cm’



Zadanie 16. | ©0-1)

Liczba 8 razy wieksza od 4” to

A.32% B. 4% C. 2”7 D. 16”

Zadanie 17. | ©0-)

Rysunek przedstawia wykres funkcji f. Ocen prawdziwos¢ podanych zdan.
Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe lub F — jesli jest falszywe.

fE3)=f0) P F

Funkcja fprzyjmuje wartosci dodatnie dla x > —4. P F

Zadanie 18.  ©0-1)

Po obnizce ceny o 30% spodnie kosztujg 112 zt. Ile kosztowaly przed obnizka?

A. 145,60 zt B. 160 zt C. 142 zt D. 33,60 zt



Zadanie 19. ©-)

Liczba -3 jest rozwigzaniem roOwnania

A3x+4=—x+12 C.3%=4=11=2x
B.2x+3=5x-6 D.2x-5=4x+1

Zadanie 20. ©-

Ktore z liczb moga by¢ dlugosciami bokéw trojkata prostokatnego?

A 51113 B.4,56 C.224 D.6,8,9

Zadanie 21. 02

Jaka dtugos¢ moze miec trzeci bok trojkata, ktorego dwa boki maja dtugosci
4 cm i 7 cm? Wyznacz wszystkie mozliwe odpowiedzi.

Zadanie 22. (03

Lezak plazowy kosztowat 120 z1. Jego cene najpierw obnizono o 15%, a nastepnie
w sezonie letnim podwyzszono o 15%. Jaka byta cena lezaka po podwyzce?

Zadanie 23.  (©0-5

Przydrozny row ma ksztalt graniastostupa prostego o podstawie trapezu rowno-
ramiennego, ktorego podstawy maja 3 m i 5 m (patrz — rysunek). Skarpy rowu
tworza z brzegiem drogi kat 135°. Ile metrow szesciennych ziemi wybrano

w czasie budowy rowu na dtugosci 30 m?

3m i
5m




